

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9.745 Viernes 27 de diciembre de 1929 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

ARBOLES MUCHOS ARBOLES

Aquí en Castilla poseemos los tres grandes manchones forestales de la nación: la masa pinarera que comprende un extenso círculo de nuestras provincias de Valladolid, Avila y Segovia; la serranía de Cuenca; los grandes pinares de Soria y Burgos en las sierras de Neila, Urbión etc., quedan también muchos otros corros y aun oasis y vergeles en numerosas riberas.

Pero es tan ancha Castilla, que no son pocos los pueblos y las comarcas en los que no quedan apenas otros árboles que los de las carreteras si la barbarie los ha respetado. ¿No sería lógico festonear carreteras y caminos de arbolado para romper la monotonía del paisaje?

La impresión que causa en la retina del viajero esta tierra nuestra con sus llanos sin arbolado, con sus montículos calvos, que no parecen sino ceñudos gigantes, no se borran fácilmente de la imaginación y lo que solamente es grave y adusto se toma por feo y estepario injustamente.

Fuera mas pobre nuestra tierra en sí, y estuviera salpicada de arbolado o cubierta de olivares, que casi siempre denotan pobreza de los campos para dedicarlos al cultivo, y tendrían de Castilla otro concepto quienes la juzgan equivocadamente por su faz. ¿No sería posible y conveniente rectificar el paisaje?

Sí, lo es, y por serlo puse yo sobre el tapete ese aspecto ya recogido por quienes tienen el deber de llevar a cabo tal empresa, solo que se va a empezar por el trayecto de Madrid a Toledo siempre el centralismo. Pero fuera en la Castellana Mancha o en Tierra de Campos mas conveniente esa rectificación.

Ahora es la hora oportuna del año en que se preparan y se abren los hoyos para la adecuada plantación de árboles y por ello traemos a colación este sencillo pero interesante aspecto con ánimo de recordar a nuestros pueblos, a nuestros Ayuntamientos, el deber de contribuir a la realización de la fiesta del árbol del año próximo.

Aunque parezca ineficaz la referida fiesta en verdad que no lo es. Lo ineficaz es no celebrarla y lo intolerable que las autoridades no obliguen a que se cumplan la Real orden de mayo de 1924 que señaló a los Ayuntamientos el deber de incluir en sus presupuestos una partida o consignación para atender al gasto que la fiesta, mejor dicho, que la obligada plantación origine.

Claro que la inclusión en sí de la referida partida no es lo que se propuso la mencionada disposición, sino su cumplimiento que se elude.

Queremos recordar que está dispuesto que todos los pueblos tienen el deber de fomentar la plantación de sotos y alamedas. Y si esto es así debiérase exigir alguna responsabilidad no a los Ayuntamientos sino a los alcaldes y concejales personalmente y, si no basta tal proceder, habrá que apelar a un recurso más enérgico, a recargar la contribución territorial de cada pueblo en una cantidad suficiente para verificar por cuenta del Estado los trabajos de plantación y conservación a razón de un árbol por año según el número de habitantes de cada pueblo.

Por su parte el Estado y las Diputaciones tienen el deber de predicar con el ejemplo en sus carreteras y no estaría fuera de lugar que a las empresas de ferrocarriles se les invitase a que en las estaciones y en las tierras sobrantes que poseen y allí donde posean casetones para guardabarreras plantasen también un corro de árboles.

Sin abordar el problema de la repoblación forestal, sin repetir argumentos ya manidos y del dominio vulgar, hemos querido llamar la atención sobre esto por estimar que el momento es oportuno y apremiante en Castilla plantar árboles, muchos árboles.

GREGORIO FERNANDEZ DIEZ.

Avila en la Exposición de Sevilla

Con verdadero deleite recorria yo en los pasados días la magnífica Exposición Ibero-Americana de Sevilla. ¡Qué bello esfuerzo el de nuestras hermanas de allende los mares por superarse a sí mismas! Todas habían enviado a sus espléndidos pabellones, perfectamente expuestos, los productos de su agricultura, de su industria, de su ganadería, de todas sus actividades en fin: productos químicos y abonos minerales en Chile, café del Brasil y de Colombia, pieles de la Argentina, petróleo de Venezuela, muestras del arte precolombiano y de las tradiciones de las razas aborígenes todo tenía allí su digna representación.

Por su parte, las diversas regiones y provincias de la madre Patria no les iban a la zaga en grandiosidad ni en buen gusto: Castilla la Vieja, convirtió en relicarios y joyeros las amplias salas de su pabellón y la vista se cansa de admirar los preciosos incunables, los raros tapices flamencos, cuyo oro los años pusieron al descubierto, los bellos cuadros contemporáneos, las esculturas magistrales y los delicados trabajos de orfebrería, donde los artífices bordaron sobre la plata y el esmalte los encajes que les había hecho concebir su loca imaginación. El palacio de Galicia, con su casa típica de labradores, la catedral de Santiago de Compostela, sus panchos de maíz, sus aperos de labranza, las obras de sus pintores, los libros de la condesa de Pardo Bazán, el de Vasconia, con su patio, sus árboles añosos, el Consulado de Bilbao, exactamente reproducido, y sus Miqueletes, solícitos y atentos con todo el visitante que penetra en su recinto.

Sallamos de un pabellón y entráramos en otro que le superaba; pero mi anhelo más grande que, además del encanto de serlo, tenía el

aliciente de un débil temor cristalizaba en esta pregunta: ¿Cómo sería la Sala de Avila en el palacio de Castilla la Vieja? La ciudad leal de los caballeros y de los conquistadores, la que dió al mundo a Teresa de Cepeda y a Isabel de Castilla, la que envió a las lejanas Indias a sus hijos más preclaros para que las colonizaran, la que guarda entre el encanto de sus ealles la epopeya de una raza y en el granito de sus templos las muestras más puras del arte medioeval expondría, seguramente, en el espacio que se la había destinado un tesoro en joyas, una pléyade de recuerdos y una abundancia tal en productos de su industria y de su ganadería que produciría asombro tanto a los nacionales como a los extranjeros que la visitarían...

Alfonso de Sanabria.

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, se combaten con éxito cierto con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

EL AGUINALDO DE LA INFANCIA

Como los años anteriores se ha organizado por los Sindicatos Católicos de Obreros de esta ciudad una suscripción con el fin de recaudar fondos y adquirir juguetes con que obsequiar a los niños de la clase humilde el día de Reyes.

Piensa tan simpática se la denomina con el atrayente nombre de Aguinaldo de la Infancia, de los pobrecitos niños, hermanos de aquellos otros que recibirán excelentes juguetes...

No dudamos que nuestros caritativos lectores contribuirán al feliz éxito de la empresa proporcionando a los pequeñuelos unas horas felices con la posesión de algún juguete con que alegrar las horas infantiles, para algunos ya de amargura llenas...

Los donativos pueden entregarse en La Flor de Castilla, en el comercio de D. Segundo Arévalo, en la Joyería de D. José Kaiser y la Casa Social Católica.

LOS PARISIENSES SE HAN COMIDO 137 TONELADAS DE AVES

Dicen de París, que favorecida por una temperatura benigna, la Nochebuena transcurrió sin ningún incidente.

Las calles estaban muy animadas, y los restaurantes estuvieron concurridísimos, lo mismo los de los Campos Elíseos, donde el cubierto costaba 200 y 300 francos, que los de las barriadas obreras, que costaban 20 y 30 francos.

Los postes de telegrafía sin hilos funcionaron hasta la madrugada.

Se calcula que en las cenas de Nochebuena, se han consumido en París 137 toneladas de aves.

La dirección del servicio de Fielatos del Municipio de París ha declarado a un periodista que el «revillon» de 1929 ha producido al Erario municipal una suma aproximada a quince millones de francos por los derechos percibidos de entrada en la ciudad de aves, os tras, embutidos, etc.

HERNIADOS.

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfitos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.

A propósito de las transacciones

No hay frase que mejor revele el gozo y la paz de los espíritus que la frase «cara de pascua». Una cara pascual refleja las más puras y santas alegrías, los más nobles afectos, el contentamiento interior un fondo de dulzura y de benignidad. La cara de pascua es lo contrario que una cara de vinagre; y el humor pascual, y el buen ánimo pascual, lo opuesto al humor avinagrado propio de esos hombres biliosos y violentos ansiosos de mascarle la nuez a cualquiera, y aún de marcarle un chirlo en su faz luminosa al propio lucero del alba.

El rostro del presidente del Consejo suele ser siempre, y lo es más, si cabe, en estos días eminentemente pascual. Y pascuales, esto es, dulces, amables y atrayentes son sus palabras, y pascuales, es decir, rebosantes de generosidad se puede creer que serán sus hechos. En cuanto a las palabras son expresivas de una enforia perfecta. Quiere y espera que todo se desenvuelva en ambiente de paz y de orden, mediante transigencias recíprocas y respetos mutuos, a fin de que florezcan la armonía y la cordialidad entre todos los españoles.

Nuestra Dictadura que no ha presentado nunca el odio.

Porque adviértase que no se contenta con hablar de respetos mutuos, sino que va más lejos y habla de transacciones recíprocas. El concepto rectamente interpretado del respeto mutuo, no habrá quien no lo suscriba. Todos los hombres debemos respetarnos. Esta no es solo una norma política ni un postulado de la urbanidad y de la educación, es un precepto cristiano. Todos son prójimos nuestros y por muy contrarios que sean a nuestro pensar y a nuestro sentir, no solo debemos respetarlos, sino que debemos amarlos. Este es un punto en el que existe perfecta unanimidad, descontentados los energúmenos que teórica y, lo que es peor todavía, prácticamente ponen en acción la frase al «próximo contra una esquina».

Pero lo de las transacciones recíprocas es harina de otro costal. En cuestión de principios fundamentales, en lo que el régimen actual es negación del precedente, o en lo que el precedente es antitesis del actual, no cabe ningún género de transacciones. En los derechos civiles se puede ceder y transigir sin daño para nadie, e incluso con beneficio de algunos o de muchos; pero en materia de derechos políticos, que llevan aparejados deberes, transigir fuera sencillamente claudicar; de manera que en este particular podrían darse y se han dado en no pocas circunstancias acomodos y claudicaciones, con el nombre de transacción.

He aquí por qué nosotros en vez de una tan equívoca palabra empleáramos esta otra «sacrificio recíproco». Con espíritu de sacrificio y de renuncia pueden resultar suaves las más agrias pendientes; y se suben con el mejor ánimo pecho arriba, más no suprimiéndolas o transigiéndolas, sino aceptándolas con todas sus naturales consecuencias.

Miguel Peñaflo.

BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

Agencia Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000.00

FONDOS DE RESERVA... 16.000.000.00

SUCURSALES

ALBACETE, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARCHENA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, ASTORGA, AVILA, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUEY, CARGARTE, CARMONA, CEBREROS CIUDAD REAL, CORDOBA, DAIMIEL, DOS HERMANAS, ENGUERA, HELLÍN, JAEN, JATIVA, LA RODA, LEÓN, LINARES, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, OROPESA, OSUNA, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, VALENCIA, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLA NUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de: 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Además de los ya enumerados, nuestro Banco facilita con la mayor rapidez y economía cuantos servicios bancarios soliciten nuestros clientes.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Comenta la campaña que viene realizando la Prensa de Lisboa para dar solución a varios problemas de orden económico planteados entre la vecina república y España.

Estos problemas son: el aprovechamiento del agua y la pesca del Duero; la negociación de un nuevo tratado de comercio entre los dos países hermanos y el tema interesantísimo del turismo hispano-portugués.

Los problemas anunciados—dice el colega madrileño—merecen, ciertamente, la atención especial de la opinión española y de los gobernantes, pues no sólo se trata del desarrollo de intereses materiales, sino del estrechamiento de los lazos de afecto entre las dos naciones.

«El Debate»

Habla de la política triguera europea y española. Por la que respecta a España, dice que su política tasa el pan, cuando los demás estados dejan su precio libre y no intervienen sino para cortar abusos parciales y pasajeros.

España devuelve derechos arancelarios del trigo exótico. En lo único que sigue las racionales normas de la política triguera de Europa es en las mezclas de trigo nacional con el extraño en las har-

nerías. Esto en cuanto a «medidas comerciales».

Por lo que toca a «medidas técnicas», ya sabemos que las adoptadas por los países empeñados en «batallas del grano», son: mucha enseñanza agrícola ambulante, crédito fácil y semillas selectas.

En España hemos deshecho al comenzar 1929 el principio de enseñanza ambulante que teníamos. Iniciamos el crédito. Para la obtención de «semillas selectas» tenemos los buenos propósitos que se anuncian.

Urge instaurar una política triguera española. Para comenzarla es preciso que las «medidas comerciales» y las «técnicas» cooperen al mismo fin y obedezcan a una sola orientación. Hoy corresponden a dos Direcciones distintas—Abastos y Agricultura—, que, a pesar de depender del mismo ministerio, no se ve que actúen unificadas, antes al contrario, frecuentemente se contradicen.

La actual crisis triguera—crisis de abundancia—la ha producido el desacierto intervencionista, y es preciso sacar de ella la lección que nos lleve a iniciar una política racional.

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION GENERAL

DE BERLIN

Para El Diario de Avila

Alemania, mediadora en cuestiones de arte

El senador norteamericano Jules Bache ha reunido una serie de lienzos procedentes de colecciones alemanas o adquiridos en el mercado alemán. Figuran entre dichas obras el Watteau, que antes fue propiedad del ex kaiser, y el célebre Rafael, pieza central de la dispersada colección berlinesa de Huldshinsky. Este caso se repite en todas las colecciones particulares de los norteamericanos. El mercado alemán de obras y objetos de arte atraviesa un período de activo desarrollo y hay gran número de cuadros de valor que estuvieron en Alemania antes de emprender su ruta a Ultramar. Las casas extranjeras van adquiriendo asimismo la costumbre de hacerse representar en Berlín. Muchas obras de arte alemanas o de propiedad alemana siguen emigrando al extranjero, pero idéntico fenómeno se registra también en Francia y en Inglaterra. En mayor escala que estos países actúa, sin embargo, Alemania de país mediador. Puede decirse que el 90 por 100 de las obras de arte que Alemania vende hoy al extranjero fueron antes importadas de otros países. Las publicaciones de la administración de aduanas norteamericana ofrecen sobre el problema que nos ocupa, interesantes informaciones. Del total de objetos de arte importados de Italia se comprueba que son falsos ante el 60 y el 70 por 100. La proporción de falsificaciones es el 40 por 100 para los objetos importados de Francia y del 15 al 20 por 100 para los importados de Inglaterra. El porcentaje de falsificaciones entre los objetos de arte importados de Alemania es tan ínfimo que sólo puede ser expresado con fragmentos de unidad. Las cifras indicadoras son prueba del rigor científico que en el mercado de arte alemán prevalece en cuanto se refiere al examen y peritaje de las obras. Muchos son los cuadros extranjeros cuyo peritaje y tasación tiene aquí lugar. Y en muchas, además, las colecciones y objetos que, por razones de diverso carácter, no pueden ser enajenadas con el debido provecho por sus poseedores en el propio país. Cada día es en mayor escala utilizada Alemania como campo neutral a este efecto. Dos grandes subastas no ha mucho celebradas en Berlín son prueba de la gran importancia de las funciones mediadoras del mercado alemán. Con objeto de desprenderse de

parle de sus colecciones, estimada como supérflua, el Gobierno de los soviets procuró primero establecer contacto con Londres y París. En Londres tropezaron los negociadores rusos con una gran reserva; en París con una actitud manifiestamente hostil, cuando, en vista de ello, se verificó la subasta de objetos de arte ruso con dificultades internacionales, el terreno neutral fue necesario para que las transacciones pudieran efectuarse sin comodidad del ex kaiser, y el célebre Rafael, pieza central de la dispersada colección berlinesa de Huldshinsky. Este caso se repite en todas las colecciones particulares de los norteamericanos. El mercado alemán de obras y objetos de arte atraviesa un período de activo desarrollo y hay gran número de cuadros de valor que estuvieron en Alemania antes de emprender su ruta a Ultramar. Las casas extranjeras van adquiriendo asimismo la costumbre de hacerse representar en Berlín. Muchas obras de arte alemanas o de propiedad alemana siguen emigrando al extranjero, pero idéntico fenómeno se registra también en Francia y en Inglaterra. En mayor escala que estos países actúa, sin embargo, Alemania de país mediador. Puede decirse que el 90 por 100 de las obras de arte que Alemania vende hoy al extranjero fueron antes importadas de otros países. Las publicaciones de la administración de aduanas norteamericana ofrecen sobre el problema que nos ocupa, interesantes informaciones. Del total de objetos de arte importados de Italia se comprueba que son falsos ante el 60 y el 70 por 100. La proporción de falsificaciones es el 40 por 100 para los objetos importados de Francia y del 15 al 20 por 100 para los importados de Inglaterra. El porcentaje de falsificaciones entre los objetos de arte importados de Alemania es tan ínfimo que sólo puede ser expresado con fragmentos de unidad. Las cifras indicadoras son prueba del rigor científico que en el mercado de arte alemán prevalece en cuanto se refiere al examen y peritaje de las obras. Muchos son los cuadros extranjeros cuyo peritaje y tasación tiene aquí lugar. Y en muchas, además, las colecciones y objetos que, por razones de diverso carácter, no pueden ser enajenadas con el debido provecho por sus poseedores en el propio país. Cada día es en mayor escala utilizada Alemania como campo neutral a este efecto. Dos grandes subastas no ha mucho celebradas en Berlín son prueba de la gran importancia de las funciones mediadoras del mercado alemán. Con objeto de desprenderse de

Los grandes negociantes consiguieron despertar el interés de su clientela por determinadas piezas y pudieran apreciar mejor cual podía ser la cotización de las mismas y las posibilidades de ser adquiridas con que cada una contaba, dándose el caso de que por primera vez se encontraron reunidos en Berlín todos los grandes hombres del mercado internacional del arte: Agnew y Knoedher, Kleinbrg y Soligmann, Guedosif y Mensing y los precios alcanzados no fueron inferiores a las grandes ventas londinenses. Alemania ha llegado por fin a ver reconocida su posición como centro internacional para las grandes ventas de arte. Ahora se esforzará Alemania para hallarse siempre a la altura de las responsabilidades que de importante posición mediadora se derivan. De este modo podrá el mercado alemán de arte sacar el máximo partido de las circunstancias actuales que le favorecen desde el punto de vista técnico y científico. A. BRAUN

ESCENAS HORRIBLES

VIGO.—Ayer se recibieron noticias de que a causa de la cerrazón y del temporal naufragó en la noche anterior en los bajos de Los Farallones—cerca del lugar en que hace un mes embarrancó el trasatlántico «Pride»—el vapor noruego de mil toneladas «Atlant» que procedía de Islandia con cargamento de bacalao para Vigo. Se cree que han perecido todos los tripulantes. Por la mañana solamente quedaba flotando sobre las aguas una parte de la cubierta del «Atlant». Los tripulantes de los pesqueros presenciaron con horror que algunos marineros del buque naufragado, llevando puestos los salvavidas, lanzáronse al mar con propósito de llegar hasta las embarcaciones que habían acudido en su auxilio; pero apenas llegaban a las aguas cuando las olas imponentes los recogían y los destrozaban contra las peñas. En esta forma murieron ocho marineros, sin que fuera posible prestarles auxilio. Los restantes compañeros permanecían sobre la cubierta locos de terror, asidos fuertemente a los palos del buque para no ser arrastrados por las olas imponentes. El buque naufragado no pudo sostenerse mucho tiempo en la situación en que se hallaba y se hundió totalmente, dejando tan sólo al descubierto una pequeña parte de los palos. Todavía un marinero, tratando de salvarse, permanecía agarrado a un palo, hasta que una ola inmensa le arrebató, lanzándolo contra las peñas. En las últimas horas de la tarde de ayer el mar arrojó a la playa tres cadáveres más.

Las profesiones liberales y otras más según el censo español de 1920

Si realmente tiene gran importancia, el conocimiento de las profesiones de la vida agraria, industrial y mercantil, no es menor el de las restantes ocupaciones. De estas vamos a ocuparnos, seguidamente. El ejército de tierra aparecía en el censo de España de 1920 con 155 653 compatriotas; la marina de guerra o Armada con 15,792; y la guardia civil, los carabineros y la policía con 45,525. Respecto a la burocracia figuraban 73,495 empleados y 1,295 empleadas, o sea 74,788, en junto. Además constan 18,531 funcionarios varones de correos, telégrafos y teléfonos, y 1,757 mujeres, que componen un total de 20,266 personas del ramo de comunicaciones. CLERO.—El clero católico secular aparecía con 29, 982 varones y el regular con 16,700 y 51,120 religiosas de clausura y sin esta condición como sirvientes del culto se señalaron 6 255 varones y 345 mujeres. De otros cultos: que suponemos atañen al protestante, figura un 170 hombres y una mujer, en junto, 171 personas. En la gran agrupación de profesiones liberales se detallaron las siguientes: 22,475 abogados y demás personas de las profesiones judiciales; 34,861 de médicos, farmacéuticos, veterinarios y restantes del ramo sanitario; 26,831 catedráticos y maestros, más 18,451 maestras, en junto 45,282; 2,592 literatos y 41 literatas; 14,005 copistas, taquígrafos y traductores, además de 2,470 mujeres de este grupo profesional; 6,656 arquitectos e industriales; 3 818 pintores, escultores y demás artistas plásticos, entre los cuales aparecían 113 mujeres; 10,451 músicos y otros artistas no expresados; finalmente, 682 actores y 272 actrices. Como personas cuyos ingresos principales de vida son los de los alquileres de sus inmuebles, sean tierras como de casas, en el censo de 1920 se presentan 117,095 varones y 38,709 hembras, más 20,412 hombres y 9,995 mujeres que aparecen como rentistas propiamente dichos. Había 26,257 pensionistas varones y 16,793 del sexo femenino. Mientras que los criados no pasaban de 36 611, en cambio las criadas ascendían 269.650. Por paro forzoso, es decir por hallarse momentáneamente sin ocupación, figuraban 35,114 hombres y 90 mujeres. El grupo escolar es muy importante; 1,335.254 niños y 1.289.285

LOS TEATROS

Cinema de la Juventud Católica Abulense

Mañana sábado, a las siete, estreno de la formidable superproducción de «Los Artistas Asociados»: «...Y supo ser madre!» en la que actúan reunidos los más renombrados astros de la cinematografía moderna: Ronald Colman, Belle Bennet, Alice Joyce, y Douglas Fairbanks (hijo).

UZCUDUN A ENTRENARSE

NUEVA YORK.—Paulino Uzcudun ha marchado a Nueva Jersey para entrenarse para el combate del 10 de enero con Porah.

Caballero FRANCES graduado

Universidada daría lecciones a domicilio: conversación y correspondencia comercial. Dirigirse: Carretera Estación 11, segundo derecha.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 8.—Sábado. Los Santos Inocentes. Santos Eutiquio, Domiciano, Cástor, Víctor, Cesáreo, Teodoro, Antonio y Santas Domna, Agape y Teófila. La misa y oficio divino son de los Santos Inocentes, con rito doble de segunda clase y color morado.

CULTOS

Iglesia de Repadoras

Solemne Triduo al Apóstol de los Negros organizado por las señoras del Socorro de San Pedro Claver.

Octavario del Niño Jesús

Carmelitas (La Santa).—A las cinco y media de la tarde continúan el Octavario del Niño Jesús.

SAN VICENTE.—Al anochecer

Rosario en la Soterraña.

HAN ARDIDO LAS OFICINAS DEL PRESIDENTE HOOVER

WASHINGTON.—Anoche se declaró un violento incendio en las oficinas del Presidente Hoover. Las oficinas han quedado totalmente destruidas por las llamas. El fuego logró ser localizado y no se propagó al edificio principal, por lo que éste no sufrió daño material alguno. Las pérdidas materiales a consecuencia del fuego se estiman en sesenta mil dólares. Cuando estalló el fuego, el Presidente y la señora Hoover estaban reunidos con sus hijos celebrando la Nochebuena. El señor Hoover y su hijo Alan abandonaron inmediatamente la mesa para acudir a las oficinas incendiadas y cooperar en los trabajos de salvamento de documentos, libros y muebles del pabellón incendiado. El joven Hoover logró salvar de la mesa de su padre una serie de importantes documentos personales del Presidente. Los bomberos tuvieron que luchar heroicamente para apagar el fuego. El frío era tan intenso que el agua que arrojaban las bombas se helaba, formando como una cortina de hielo a los lados del edificio incendiado. Después de inauditos esfuerzos, los bomberos lograron localizar el fuego, evitando que se propagase al edificio principal de la Casa Blanca.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa. Premiadados en Londres y Roma.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Folleto de «El Diario de Avila» (73)

B. Buxy, traducción de Luisa Reppolés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana. marle. Es viejo ha tenido miedo y mi cisterna está muy fría. José del Baró, andando como un autómatas avanzó bajo el gesto imperativo del jefe. Patricio cogió de un aparador dos vasos, los llenó y tendió uno a José: el otro era su gran vaso habitual y lo mostró al correo diciendo: —He aquí el vaso en que bebí por tu nieto; he bebido a la memoria de Lenri ante los aduaneros y he hecho le rindieran honor sus madores. Detuvo e y José no sabiendo a donde quería ir a parar, permaneció

con su vaso en la mano y mirando al jefe con los ojos fijos. —Sí, derechos de asilo...—dijo áspicamente Patricio.—Del tiempo de las Abadesas hay aquí derecho de asilo para todos los crimenes... salvo el de la traición. Y añadió en voz baja: —Correo, tu has guiado a esos hombres a mi casa conociendo por Lenri todos mis subterráneos, pero no sabías lo que se encerraba en la galería y tu intención fué hacer prender mis mercancías. Guardaba yo este vaso en honor de Lenri que ha muerto sin rendirse: tú has deshonrado a tu nieto y mira, o que yo hago de su vaso de honor. Y tro al suelo el gran vaso que se quebró en mil pedazos. Los demás habían seguido desde lejos la escena sin oír las palabras del jefe. Vieron que el viejo se rehelaba ante alguna afrenta alzada el semblante colérico, pero en seguida se dominó y dejó el su vaso con una mano temblorosa, sin haber bebido; hizo ademán de su-

bir la correa del saco sobre sus hombros y enjugándose la boca con el revés de la mano, como si hubiera bebido bastante y a por aquél día... y tal vez por, el resto de su vida se lió sin decir palabra. El capitán y el procurador se prepararon a retirarse. Desde que dejaron aquellas tumbas, Lisabel ciega, aturdida, había permanecido aislada sin querer saber nada más; sus piernas no la sostenían e iba apoyándose en el muro, cuando de un ángulo del pasillo sintió una mano tirándole de un brazo e la obscuridad; una voz decía bajo y con precaución. —Lisabel, Lisabel... Era Francelina que la llamaba, pasando la mano por la puerta entreabierta de su cuarto y cogiendo el brazo de la joven para atraer su atención. Pero ¿era aquel el cuarto de Francelina? Paquetes, maletas, bultos de todas clases e innumerales saquitos de mano, abarrotaban la pieza hasta hacerla desconocida. En medio de aquel caos, Francelina jadeante, sofocada, imploraba:

—Ven, ven a ayudarme... ¿Se han marchado ya? —Aun no; se están despidiendo en el vestíbulo. Pero Dios mío, Francelina ¿que es todo esto? —No me digas nada ahora. Ayúdame a hacerlo desaparecer. Yo ya no puedo más y si el procurador tiene el capricho de visitar el resto de la casa... —Francelina quiero que me respondas francamente. No tan alto —dijo vivamente Francelina—Aun podrían oírte. —Esos sacos, esas maletas, las conozco; las he visto ya otra vez... —¡Pero calla, por Dios! —Dime qué es esto: dime de una vez, por misericordia... —Por misericordia cállate. No he debido lla narte, pero ¿quién podía pensar que después de haber visto tantos paquetes sin decir palabra desde que te casaste, te ibas ahora a poner así? —Pues no callaré hasta que me hayas contestado. Necesito toda la verdad por dura que sea. Dime ¿qué oficio se ejerce en Torreón-

Frio; en qué se ocupan sin cesar Noel y Patrio? Levantaba la voz sin darse cuenta, sin escuchar a Francelina. —Lisabel tú quieres perdernos atrayendo aquí a esa gente con tus voces. —¿Por qué les temes, por qué te ocultas? ¿Qué te importa que entren aquí? —¿Qué me importa, cuando todos estos objetos son de contrabando? —¡De contrabando!...—dijo Lisabel dejándose caer sobre una maleta. —Sí, seguramente, es nuestro «botín», nuestras mercancías de contrabando que ha faltado poco hoy para que las cogieran. Son chales, blondas, alhajas, sedas todo lo concerniente al negocio «en gran escala» que pasamos por delante o detrás de la Aduana y que Filemón Mariatá revende en París con gran beneficio para todos. ¡De buena hemos escapado pequeño! Ya es bastante que haya habido necesidad de mostrarles nuestro mejor escondrijo. Más de una vez

encerramos lo mejor de nuestro comercio en la galería. Por lo visto Francelina estaba cien leguas de sospechar que cuando penetraban ellos de noche, la claridad de su linterna, filtrándose a través de las redija que existía entre el suelo del cuartito y la bveda ruinoso de las tumbas, despertaban y alerraba indeciblemente al que permanecía en la pequeña cámara del subsuelo. —El procurador no hubiera perdido el tiempo encontrando nuestro «botín» mientras creía buscar a Rireite—continuó Francelina.—He estado sola para todo, sacando todo esto de la galería y el sótano donde esos imbéciles querían bajar. Gracias a que el jefe les ha estado mareando para darme tiempo de despachar aquello. He temido no poder acabar y tener que echar al fondo de la cisterna bastantes cosas lo que hubiera sido una lástima—suspiró con su habitual tranquilidad. Gracias a Dios ya oigo que se van y espero que después de contemplar a las Abadesas ten-

(Continuará)

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

La marca de insuperable calidad

PHILIPS

COMPANIAS FRANCESAS:
Sud Atlantique
 Y
CHARGEURS REUNIS
 Vapores de gran lujo, extra-rápidos.
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 ca ballos de fuerza y cuatro hélices.
15 de diciembre MASSILIA
5 de enero LUJETIA
 Precio del billete en tercera clase, 613,77 pesetas.
 Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
30 de noviembre JALMAQUE
9 de diciembre EUBEE
18 de diciembre FORMOSE
 Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.
SALIDAS DE LA CORUNA
 Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
21 de noviembre LIPARI
29 de noviembre EUBEE
31 de diciembre Belle Isle
 NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID
AUGUSTO FIGUEROA, 8
 TELÉFONO 14581 PARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES
 Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones)

CONSULTA MODERNA
MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5
 (Precios módicos previamente convenidos)

"COMPANIA DEL PACÍFICO," Nitrato de Chile

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Panamá, Payta, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
 El vapor «Oropesa» 19 de febrero
 El vapor «Orbita» 2 de febrero.
 El vapor «Oroya» 16 de febrero.

Par. Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Por Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.
 El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, Para Buenos Aires pesetas, (con impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441, Dirección telegráfica BASTERRECHEA

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico
 Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos
 Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos, Jeréz, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:
 Jeréz seco suave, botella, 2,60 pts.
 Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
 Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00.
 Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.
 De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.
 Venta exclusiva para Avila y provincia:
Casa Mariano García, Plaza Santa Teresa, 6.
 Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos **M. Morales Pareja** en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la **Casa Mariano García**.

IADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE
 Apartado, 6
 Barquillo, 21—Madrid

Cía Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
 Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores
18 de noviembre ROUSILLON
30 noviembre La Burdonais
 Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.
 Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.
 Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.
 Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
 Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

Solo un rincon de su casa

...y sin embargo, testigo de cuanto se desarrolla en los más lejanos países.

PHILIPS COMBINACION DE LUJO

PHILIPS RADIO

En sus compras haga usted referencia al **DIARIO DE AVILA**

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE
 «Baillly-Baillière» (32 x 15 cms.)
 Dos días en plana. Un día en plana.
 Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4.
 Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.
 Cartón: 4 ptas. con secante, 6.
 Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 «Baillly-Baillière» (22 x 15 cms.)
 Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA
 «Baillly-Baillière» (22 x 15 cms.)
 Encartonada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO
 «Baillly-Baillière» (15 x 10 cms.)
 Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
 Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Baillly-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES
 Y en la Casa Baillly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.



Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.—dupdo.

EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.112 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.
 PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila Ecos de sociedad

Hallándose en Avila un pequeño artista de la guitarra, hijo de Cuevas del Valle, cuyo nombre ni siquiera conocemos...

CINES PATHE BABY

Moto Cámara Pathe Películas. Gran surtido, Gramófonos y Discos.

Casa KAISER

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Luis García, de fuerte contusión en el pie izquierdo, y Angel Pascual, de herida en la región frontal.

ALMONEDA de muebles. Plaza de Santa Teresa 4, tercero. De diez a doce y de dos a 4.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositado un bolsillo con varias monedas de plata.

Hoy se ha verificado la concentración de reclutas del actual reemplazo, viéndose las calles muy animadas.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castolar 3.

El automóvil ambulancia del Instituto de Higiene, salió para Las Berlanas con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

La guardia civil de Arévalo de tuvo a los vecinos de Palacios de Goda Antonio Villa y Julián Ramos los cuales entraron en el domicilio de Saturnino Gutiérrez...

Ambos pasaron a presencia del juez.

EN EL AYUNTAMIENTO

La última sesión

Presidida por el alcalde accidental D. Bernabé Pérez y con asistencia de los concejales señores Bayo, Sastre y Guerras, se celebró la última sesión de la permanente.

Se aprueba el acta de la anterior, así como las cuentas y nóminas de la semana.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda una petición económica de la Casa de Castilla la Vieja, en Barcelona.

Se nombra una Comisión para que asista a las operaciones de deslinde de los términos de Avila y Aldea del Rey.

Son aprobadas las nuevas tarifas sobre tasas de prestación de servicios municipales y por último se acuerda prestar el concurso necesario y contribuir con 10 pesetas a la fiesta de Reyes que celebrará el Hogar Abulense.

Nombramiento

Ha sido nombrada profesora en propiedad de la sección de Pedagogía de la escuela normal de maestras de Teruel la culta señorita doña Felisa Matos Fernández, hija de nuestro convecino D. José Matos Rodríguez.

De días

Mañana los celebrarán el canónigo de esta Catedral D. Castor Robledo y D. Inocente Guerras

Viajeros

Después de recorrer diversos pueblos de la provincia en viaje de propaganda misional, ha regresado el R. P. Arroyo, dominico, director de «Misiones Dominicanas».

—Hoy ha estado unas horas en Avila el escritor D. Antonio Casero.

—Se encuentra en ésta el teniente coronel de Intendencia D. Salvador G. Dacarrete, acompañado de su señora.

Han salido: Para Madrid, D. José Sánchez Merino.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes 'Una devota', 'Doña Marcelina Moro', 'Doña Rafaela Aboín de González', etc.

Suma y sigue... 15.195 17

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendraña; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

HAN LLEGADO A SEVILLA LOS ESTUDIANTES QUE HAN HECHO EL VIAJE DESDE MADRID A PIE

SEVILLA.—Han llegado a Camas los estudiantes que salieron de Madrid para hacer el viaje a pie hasta Sevilla con objeto de visitar la Exposición. Vienen acompañados de un polizón madrileño, que también ha cubierto andando la distancia entre Madrid y Sevilla.

Fueron recibidos por los secretarios de las Federaciones de Estudiantes Católicos y estudiantes de Sevilla.

Después, acompañados de varios estudiantes sevillanos, continuaron hasta Sevilla, donde fueron recibidos por el Ayuntamiento. Se preparan varios actos en honor de los estudiantes madrileños.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 27 de diciembre de 1929

Meteorological table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperatura.

Cuarti las piedrahitenses

SOBRE EL HOMENAJE A GALAN

Se habrían roto las cuerdas de mi sensibilidad, y el cerebro le tendría atrofiado, y la gratitud perdida si al llamamiento de Eduardo Hernández, maestro nacional, que empieza ahora a sembrar la semilla protectora de la cultura, no acudiera yo, como discípulo que fui del vate ido, a poner mi granito de arena en el homenaje que propone en EL DIARIO DE AVILA, baluarte de toda idea generosa.

Con esto quiero decir que gusta me la idea de segundo rendimiento de admiración—el primero sus discípulos le tenemos demostrado con una lápida—al querido de las Musas honestas Gabriel y Galán.

Y de donde viene la ocurrencia tiene ese saborillo tan grato al paladar de los que saben sentir y comprender aquello de

«Si en los humanos seres del [mundo moradores hay un amor purísimo de celestial [sabor, es el amor de madre de todos los [amores, el celestial, el puro y verdadero [amor.

Por eso ante los ojos del Dios [Omnipotente, no debe haber pecado ni ingratitude [mayor que la del hijo ingrato que con [amor ferviente no paga amor tan grande de que es [filial deudor.»

Eduardo Hernández, es eso que al buen hijo pide el maestro: sacrificio por la madre, respeto a ella, cariño al hogar que el santo padre dejó impregnado de honradez y amor al trabajo. Y los que no hemos olvidado al que nos enseñó a deletrear, sentimos latir el corazón y al lado de estos buenos organizadores de gratas veladas nos ponemos atendiendo su llamamiento.

Yo acudo pidiendo un puesto en el recital del día seis de Enero para leer ¡Por tu padre que así rendiré reiterado homenaje de respeto al gran Gabriel y Galán, cuya muerte fué un dardo que quedó clavado en el corazón de sus educandos, y que cada vez que se habla de él, ahonda más la herida y más y más revive el recuerdo, en los alumnos suzos de La Casa, Pesquera, El Soto, Piedrahita, de cuantos tuvimos el gran honor de recibir sus sanos consejos y sus provechosas enseñanzas en la escuela de Piedrahita, donde sacó discípulos tan agradecidos y aventajados como ese amante de los libros, de las buenas lecturas que se llama Serafin Diego de la Cruz, como José de la Fuente, el doctor en medicina D. José de la Peña y el vate, historiador y prosista elegante que nutre con su numen (al igual que López Prieto) las columnas de la Prensa, Mariano de Santiago Cividanes, a quienes su pueblo debe algo de que ya hablaré en ocasión oportuna.

Y aquí termino hoy con el propósito firme de coadyuvar al segundo homenaje piedrahitense al cantor de Castilla.

Ubaldo González. (Alvarillo de la Rubia). Piedrahita 16, diciembre, 1929.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

DICEN QUE...

Lector amigo: ahívan unas cuantas profecías para el año futuro, son... como todas las profecías; buenas y malas con abundancia de estas últimas para mayor seguridad de acierto.

Mas, no te alarmes lector, contigo no va nada; del pacífico abulense no parece haberse ocupado el astrólogo Cheiro, quien soplado por la inspiradora diosa profética ha lanzado en Londres la serie de predicciones que tengo el gusto de darte a conocer.

«Inglaterra—dice—firmará un tratado con los Estados Unidos, pero a causa de la ruptura de su alianza con otro país, su hacienda y su industria padecerán grandemente».

Continúa diciendo el sabio señor que la Constitución británica se modificará y en Irlanda se producirán nuevas rebeliones.

El año será en general muy pacífico, no obstante, en Rusia, Japón y China, habrá algunos pequeños jaleos.

¡Pobre gentel.. ¡pero mientras que dichos jaleos no amenacen a nuestras murallas. ¡Verdad, lector?

Para Italia se muestra optimista el señor Cheiro, dice que continuará el progreso de esta nación y que su destino futuro la señala como una de las primeras potencias del mundo entero. Sin embargo, es casi cierto que la política extranjera de Mussolini provocará la caída del régimen fascista; mas, el dictador no tiene por qué temer a los asesinos, pues está destinado a morir en la cama. ¡Caramba, señor Cheiro, esto no está claro!

El señor Mussolini morirá en la cama... Bien, ¿pero es eso un motivo de garantía y seguridad? ¿No se puede morir en la cama a consecuencia de un golpe... o de una copita... azucarada?

El sabio astrólogo no ha concretado y nosotros nos vemos en el deber de aconsejar al señor Mussolini mucha precaución, no obstante la profecía.

Y aquí termina el señor Cheiro, y si quieres saber alguna cosa que directamente te interese, puedo complacer tu deseo haciendo, gustosa, un esfuerzo de imaginación.

Vive prevenido lector; el frío de los meses futuros no podrá compararse con el sufrido hasta aquí. Toserás, estornudarás... y después vendrá el calor del estío abulense y ten por seguro que sudarás.

¿Quieres más profecías?... Bahl ¿para qué?

Ya irás viendo lo que suceda en el año 1930 No quiero asustarte y tampoco privarte de la satisfacción agradable de alguna sorpresa.

Paquín.

Noticias de la mañana

El Patronato de las Hurdes

Anteayer se reunió en Palacio el Patronato de las Hurdes presidido el rey y asistiendo varios consiliarios, el cardenal Primado y los ingenieros de Montes afectos a dicho Patronato.

Se dió lectura a la Memoria en la que se exponen las reformas llevadas a cabo en aquel territorio, mostrándose el rey muy satisfecho por el incremento que se ha dado a los caminos forestales, principal riqueza de aquella comarca.

Dióse así mismo cuenta de los estragos que produce entre los hurdanos el alcoholismo y la explotación de que son objeto por parte de los usureros.

El monarca insinuó la necesidad de establecer allí una ley restrictiva semejante a la que existe en algunos países, a fin de evitar tantos males

Los Reyes Magos

BURGOS.—El Excmo. Ayuntamiento ha dispuesto que, siguiendo la costumbre iniciada el pasado año, la víspera del día de Reyes salga una cabalgata para reparar juguetes a los niños de los Asilos y escuelas municipales.

Con este fin abre una suscripción que encabeza la Corporación municipal con 500 pesetas.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 27 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De Justicia

El ministro de Justicia recibió entre otras visitas la del gobernador de Murcia, quien le interesó la pronta aprobación del proyecto de construcción de Palacio de Justicia de aquella capital.

Despacho con S. M. y audiencias

Con S. M. el Rey despacharon los ministros de Justicia, Trabajo, Economía y el presidente del Consejo.

El Monarca envió a su secretario marqués de Torres de Mendoza a la embajada de la Argentina, a hacer presente la satisfacción de Su Majestad por haber salido ileso del atentado de que ha sido objeto el presidente de la República señor Irigoyen.

El Príncipe de Asturias recibió al oficial mayor de Alabarderos y varias audiencias.

De la Presidencia

El presidente recibió a los ministros de Justicia, Economía, Trabajo, al director de Enseñanza, al secretario general de Relaciones Exteriores, a los generales Muslera, Bermejo, al general del ejército peruano Sr. Bermúdez y a otros varios jefes y oficiales.

Nombrando gobernador de Cáceres Sr. López Lamela, de Almería al Sr. Mazo; de Badajoz a don José Tomás y de Orense al señor Rodríguez Calvo.

BARCELONA

Visita al Gobernador

El Inspector general de primera Enseñanza que se encuentra en Barcelona ha visitado al Gobernador haciéndole presente su admiración por el grandioso certamen.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Viernes 27.—A las 22.—Campanadas. Señales horarias. Cotizaciones.—«Tercera sinfonía» (Beethoven) «Crónica de crónica» (Intermedio) «Concierto para piano y orquesta» (Listz) «El aprendiz de brujo» (Dukas).

A las 24.—Campanadas. Noticias. Música de baile. Cierre.

Sábado 28.—A las 11,45.—Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.

A las 12. Campanadas. Noticias. Cotizaciones. Bolsa de trabajo. Señales horarias.

A las 14.—Campanadas. Señales horarias. «Agüero» (pasodoble), Franco; «La sardana de los monjes», Morera; «No te pintes» (schotis), Gordo; «Muy azul» (fox), Whiting; «Danza española», Granados. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. «Hent Hab» (vals), Sioly; «La villana» (romanza), Vives; «En las estepas del Asia Central», Borodin; «Melodía en fa», Rubinstein. Revista de libros. «En un pueblito español», Wayne; «Sorry for me», Ressers; «El puñao de rosas» (dúo), Chapí; «Goyescas» (intermedio), Granados; «Humorismo vienes» (marcha), Schramel.

A las 15,25.—Noticias

A las 19.—Campanadas. Música de baile. Noticias.

A las 22.—Campanadas. Señales horarias. Noticias. Selección de la zarzuela «Campanone», del maestro Mazza. Cierre.

Los Infantes

Los Infantes D. Juan y D. Gonzalo, acompañados únicamente del Presidente de la Diputación Conde de Montseny han marchado a Monserrat.

Regresarán esta tarde y volverán a visitar la Exposición.

Pago de créditos

El Ayuntamiento se procede al pago de créditos por expropiación de fincas con motivo de la construcción del puerto exterior.

Ascienden a la respetable cantidad de un millón cientosesenta mil pesetas.

Un obrero muerto

Al dirigirse al trabajo varios obreros, uno de ellos llamado Pedro Sola tuvo la desgracia de caerse causándose la muerte instantánea.

CORDOBA

Hallazgo macabro

Hallándose pescando en el Guadalquivir un vecino de esta capital no ó que la caña hacia gran peso.

La extrajo haciendo un esfuerzo y saco en el anzuelo prendido por un muslo el cadaver de una niña.

Representaba unos 4 años y tenía el cuello una cinta negra, con la que, al parecer había sido muerta por estrangulación.

Un niño llamado Rafael León ha declarado que hallándose jugando en las inmediaciones del sitio del suceso, vió venir a un hombre y una mujer que disputaban sobre se habían de arrojar o no algo al agua y al fin la mujer arrojó al río un objeto.

LONDRES

Elogios al presidente

El periódico «The Times» dedica grandes elogios al presidente del Gobierno español señor marqués de Estrella por el reciente decreto prohibiendo la asistencia a las corridas de toros a los menores de 14 años.

Dice el periódico inglés que Primo de Rivera ha realizado una vez más un acto de valor dado el arraigo que en España tiene la Fiesta Nacional.

Prensa Asociada.

AL CERRAR LA EDICION

EL SINDICATO CATOLICO AGRARIO DE SOLOSANCHO

El Sindicato Católico Agrario de Solosancho por conducto de la Federación de la provincia ha puesto por telefonema a disposición de Excmo. Sr. Marqués de Viana doscientas cuarenta y cinco mil pesetas, importe del 20 por 100 para la compra del término y pueblos de Solosancho, Robledillo, Balerna y Villaviciosa, cruzándose con este motivo una afectuosa conferencia con tan ilustre prócer que tantas facilidades ha dado para dicha adquisición.

Telegráficamente se ha comunicado la noticia al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Economía Nacional.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones, y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.